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Patrimoniul cultural imaterial al Letoniei 

 

Introducere 

Patrimoniul cultural intangibil al Letoniei cuprinde unele sărbători și diverse obiceiuri și 

ritualuri păstrate din timpuri îndepărtate. Unele dintre aceste sărbători sunt asemănătoare cu 

cele sărbătorite în toată Europa, cum sunt Crăciunul și Paștele. Însă, există și unele deosebiri 

în ceea ce privește obiceiurile legate de aceste sărbători, întrucât Letonia are o istorie destul 

de complicată. Astfel, unele dintre sărbătorile tradiționale au elemente mai puțin obișnuite, 

împrumutate sau păstrate din ritualurile păgâne care datează din cele mai vechi timpuri.  

Acest exercițiu are în vedere modalitățile păgâne de a sărbători unele sărbători letone.  

Sărbătorile luate în considerare sunt: Crăciunul, Paștele, sărbătoarea numită Līgo (cu ocazia 

solstițiului de vară), Ziua Sf. Martin, sărbătorile legate de noaptea tuturor sfinților, cele din 

urmă prezentând, probabil, cele mai neobișnuite obiceiuri regăsite în Letonia. 

Informații de căutat despre aceste sărbători: originea lor; ritualurile străvechi; lucrurile care 

trebuie pregătite și făcute cu ocazia acestora; îmbrăcăminte și/sau măști speciale care se 

poartă; mâncăruri și băuturi specifice etc. 

 

Scopul 

Scopul este acela de a afla cât mai multe despre diferite culturi, urmărindu-se asemănările și 

diferențele între diversele sărbători și observându-se vechile tradiții ale Letoniei și ale propriei 

țări.  

Un alt obiectiv este acela de a îmbogăți vocabularul și de a dezvolta competențele de limbă – 

în special, competențele de lectură, de vorbire și de a face prezentări în fața unui public. 

 

Obiectivele acestea pot fi atinse rezolvând cerințele de mai jos. 

 



Cerința 

Lucrați în grupuri mici de câte 4 persoane. Fiecare grup caută informații despre sărbătoarea 

aleasă. Apoi, fiecare grup își face o prezentare a acestei teme, explicând de ce merită să se 

participe la o astfel de sărbătoare în Letonia.  

 

Modul de desfășurare 

Găsiți pagini web corespunzătoare (profesorul vostru vă va îndruma) care să conțină 

informațiile necesare.  

 

Concluzie 

Ați studiat intens pe unele dintre tradițiile care aparțin patrimoniului cultural intangibil al 

Letoniei. Ați experimentat lucrul în echipă, luând decizii împreună cu colegii cu care ați 

studiat. Rezolvarea cerinței v-a ajutat să vă formați o imagine de ansamblu asupra 

sărbătorilor din Letonia. De asemenea, ați avut ocazia de a compara sărbătorile specific 

letone cu cele existente și în alte culturi și/sau în țara voastră proprie, putând găsi unele 

asemănări și diferențe între acestea.   

 

1. Faceți o prezentare pentru ceilalți colegi din clasă în care să vă exprimați ideile 

referitoare la aceste sărbători. 

 

Surse on-line: 

Paștele în Letonia: 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/S%C4%83rb%C4%83tori_publice_%C3%AEn_Letonia  

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+IM-

PRESS+20100329STO71434+0+DOC+XML+V0//RO 

https://www.ferratum.ro/blog/2019/04/16/cum-este-sarbatorit-pastele-jurul-lumii 

https://www.caleaeuropeana.ro/pastele-de-anul-acesta-sarbatorit-in-aceeasi-zi-de-toti-

crestinii-traditii-si-obiceiuri-in-europa/ 

 

Sărbătoarea Līgo: 

  

https://moldova.europalibera.org/a/j%C4%81%C5%86i-o-s%C4%83rb%C4%83toare-

str%C4%83veche-a-letoniei/30137937.html 
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http://letonia.ro/jani-o-sarbatoare-straveche-a-letoniei/ 

http://stiri.tvr.ro/in-21-iunie-sarbatorim-soarele-este-solstitiul-de-vara-si-ziua-mondiala-a-

soarelui_818977.html#view 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Solsti%C8%9Biu 

 

Ziua Sfântului Martin: 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Ziua_Sf%C3%A2ntului_Martin 

https://hroderic.wordpress.com/2009/10/20/mos-martin/ 

 

Sărbătoarea tuturor sfinților în Letonia: 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/S%C4%83rb%C4%83toarea_Tuturor_Sfin%C8%9Bilor 

https://www.jw.org/ro/invataturi-biblice/intrebari/originile-halloweenului/#link0 

 

 

Crăciunul în Letonia: 

https://ro.hdwalls.org/latvia-christmas-traditions-1501730 

http://aroundtravels.com/ro/article-about-latvia/christmas-latvia-traditions-photo-as-

noted.html 

https://www.infoturism.ro/atractii-turistice/traditii-si-obiceiuri-de-craciun-in-jurul-lumii/ 

https://www.historia.ro/sectiune/general/articol/traditii-bizare-de-craciun 

https://enigmatica.ro/craciunul-o-sarbatoare-mai-veche-decat-crestinismul/ 
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